
Analisi Matematica 1 10 Febbraio 2022 Compito 1

Nome, Cognome, Matricola:

Tempo a disposizione: 90 minuti

1. Le radici quarte del numero complesso
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sono date da
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E : zk =
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, k ∈ {0, 1, 2, 3}

Risposta: A, Punteggio: 6

2. Sia α ≥ 0 e sia f : R→ R data da

f(x) =



log(1 + x2)− (arctan(x))2

x2
se x > 0,

0 se x = 0,

ex − cos(αx)− sin(x+ x2)

x2
se x < 0

Allora f è continua in x = 0 se e solo se

A : α = 0 B : α = 2 C : α = 1 D : α = 1
2

E : α = 3
2

Risposta: C, Punteggio: 6

3. L’integrale ∫ 1

0
arctan(

√
x) dx

vale

A : π
2 − 1 B : π

2
C : π − 1 D : π

2 + 1 E : π + 1

Risposta: A, Punteggio: 6



4. Sia α ∈ R. La serie numerica

∞∑
n=1

(n− 1)! sin

(
1

(n− 2)!

)(
1 +

α− 1

n

)n2

converge se e solo se A : α ≤ 1 B : α < 1 C : α < 2 D : α ≥ 2 E : α ≤ 2

Risposta: B, Punteggio: 7

5. Sia ỹ la soluzione del problema di Cauchy

(1 + x2)y′ = −2xy2

y(0) = 1.

Allora il limite
lim

x→+∞
ỹ(x) log(x)

vale

A : ∞ B : 0 C : 1 D : 2 E : 1
2

Punteggio: 7


